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Herceghalom Község Képviselő-testülete október 4-én tartotta soron következő rendes ülését.
A képviselők asztalára került előterjesztéseket egy-két kivétellel mindkét bizottság megtárgyalta
és az ott született döntések figyelembevételével készültek el az előterjesztések. Az ülés kezdetekor
a napirendi pontok megszavazására került sor, azokat a képviselők egyhangúan elfogadták.

lakásfenntartási támogatást. Csak két esetben 
kellett elutasítani kérelmet, azonban a kérel-
mezők az indoklást elfogadták.
A Polgármester hatáskörébe tartozóan 136 
kérelem érkezett, amelyből 129 került elfo-
gadásra. A rendkívüli gyermekvédelmi támo-
gatás iránti kérelmek közül egy sem került el-
utasításra. Összesen 7 kérelmet kellett eluta-
sítani annak okán, hogy nem feleltek meg a 
szociális rendeletben foglaltaknak.
A testület a beszámolókat elfogadta.

Felsőoktatási ösztöndíj megemelése
Makay István a Humán és Környezetvédel-
mi Bizottság elnöke arról tájékoztatta a Kép-
viselő-testületet, hogy Bán Alexa támogatási 
kérelmét korábban azért vonta vissza, mert az 
egyetemre történő beutazásának nehézségei 
miatt várható volt a tanulmányok megszaka-
dása. Időközben (még idejében) azonban a 
probléma megoldódott és így a kérelmező is-
mét megerősítette támogatási kérelmét. 
A Képviselő-testület 6 igen szavazattal és 1 
tartózkodással jóváhagyta a támogatási ké-
relmet és az ahhoz szükséges pénzösszeget 
biztosította.

A Rózsa köz felújítása
A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság 
előzetesen tárgyalta a Rózsa köz felújításá-
nak ügyét. A munkálatokra kiírt pályázatok 
közül az Extreme Park Kft. ajánlata volt a 
legkedvezőbb.  A Képviselő-testület felhatal-
mazta a Polgármestert a szerződés aláírására 
és így a munkálatok elkezdődhetnek. Tájé-
koztatjuk a Kedves Olvasókat, hogy a Rózsa 
köz felújításának költségeihez az ott lakók is 
hozzájárulnak.
A határozatot a képviselők 7 igen szavazattal 
elfogadták.

Felkészülés a téli síkosság-mentesítés 
előkészítésére
A határozati javaslat alapján az önkormány-
zat pályázatot ír ki a címben jelzett feladatok 
ellátására. A pályázatok elbírálása során 
előnyt élveznek a helyi vállalkozások. A 
Képviselő-testület felhatalmazta a Polgár-
mestert, hogy a legkedvezőbb ajánlatot tevő 
vállalkozóval két éves szerződést kössön.
A határozatot a testület 7 igen szavazattal el-
fogadta.

A közművelődési koncepció
megvitatása
A Humán és Környezetvédelmi Bizottság a 
koncepciót több alkalommal is tárgyalta. A 
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Tájékoztató a víz- és szennyvízdíj 
helyzetéről
A napirendi pont annak apropóján került a 
Képviselő-testület elé, hogy községünk meg-
kapta a víz- és szennyvízdíj kompenzációjára 
benyújtott pályázati támogatást. Az ülésre 
meghívást kapott Sárosi Péter az ÉTV gaz-
dasági igazgatója, valamint Nagy Zsolt és 
Novák Ákos a Talentis Csoport management 
igazgatója.

Erdősi László ismertette annak a háromoldalú 
szerződésnek a tartalmát, mely az ÉTV (szol-
gáltató), a Talentis Csoport (tulajdonos) és az 
önkormányzat között van érvényben, a szenny
víztisztítás és csatorna szolgáltatással kapcso-
latban. Elmondta, hogy a partnerek ajánlatot 
tettek az állami kompenzáció felosztására, an-
nak mértékére és módjára. Ennek megvitatása 
és elfogadása lenne a testület feladata.

Ezután Sárosi Péter ismertette a felosztás 
módját és mértékét. Elmondta, hogy az állami 
támogatás valójában nem egy díjkompenzá-
ció, hanem a szolgáltató ráfordítási költségei-
nek csökkentésére szolgál. A pénz megérke-
zett, a háromoldalú szerződés miatt azonban 
akadály merült fel a felosztással kapcsolat-
ban, mivel minden résztvevő szeretne része-
sedni a támogatásból. Az önkormányzat jogos 
elvárása, hogy a támogatásból jusson egy rész 
a lakossági díj csökkentésére, de a  szolgálta-
tó kiadásainak mérséklésére is szükséges jut-
tatni abból. Nem utolsó sorban a Talentis, 
mint tulajdonos a bankkölcsöne visszafizetése 
céljából számít a kompenzáció egy részére. 
Novák Ákos tájékoztatóját a szennyvíztelep 
2008. évi tulajdonváltásának szükségességé-
vel kezdte. Elmondta, hogy az addig működő 
tisztítómű már nem tudta ellátni feladatát, te-
temes mennyiségű tisztítatlan szennyvíz ke-
rült ki a telepről, amelyért az önkormányzat 
hosszú időn át talajterhelési díjat fizetett. A 
számítások után a lakossági csatornadíj köb
méterenként 25 Ft-al lehet kevesebb, amit 
visszamenőleg 2011. januártól az ÉTV a meg-
állapodás alapján a befizetett díjakból jóváír.
Erdősi László polgármester zárszavában azt 
hangoztatta, hogy a megelőző tárgyalások so-
rán a partnerek maximálisan elfogadták egy-
más érveit, ezt a mértéket tudták megvalósíta-
ni. Az egyetlen módja a víz- és csatornadíj 
drasztikus csökkentésének, ha találunk egy 
lényegesen olcsóbb vízbeszerzési lehetősé-
get. Ezt vagy az ÉTV-vel, vagy nélkülük, ha 
sikerül megtalálni, akkor lesz mód a díjak na-
gyobb mértékű csökkentésére.

A testületi ülés összefoglalója

A Polgármester felhatalmazása a házi-
orvosi praxisjog átadásában történő 
közreműködéssel kapcsolatban
Dr. Lipka Sándor háziorvos már régebben 
foglalkozik a nyugállományba vonulásának 
gondolatával és ezzel összefüggésben a praxi-
sa átadásával. Nem egyszerű feladat az érté-
kesítés. A Képviselő-testület felhatalmazta a 
Polgármestert, hogy a praxis értékesítésével 
kapcsolatos tárgyalásokban részt vegyen, 
szükség esetén kezdeményezze azokat. Dön-
töttek továbbá arról, hogy amennyiben szük-
séges az új háziorvost az önkormányzat ka-
matmentes hitel folyósításával segíti. 
A határozatot a testület 7 igen szavazattal el-
fogadta.

A telekadóról szóló rendelet
előkészítése
A Képviselő-testület felkérte dr. Szmodis 
Jenő jegyzőt, hogy a telekadóról szóló ren-
deletet készítse el és nyújtsa be azt a Képvi-
selő-testületnek. A határozatot 6 igen és 1 
nem szavazattal a testület elfogadta.

Az Agrosystem Zrt. kérelme
a 26/2009 (XII.20.) számú, a helyi 
közutakra történő behajtás korlátozá-
sáról szóló rendelet egyes szakaszai 
életbe léptetésének elhalasztásáról
A Zrt. kérelemmel fordult az önkormányzat-
hoz, hogy a szóban forgó rendeletben szereplő 
Kozáromi út, Zsámbéki út és a Kiserdő út sza-
kaszra meghatározott behajtás korlátozás élet-
belépésének dátumát, mivel az a betakarítási 
munkálatokat ellehetetleníti, halasszák el 2014-
ig. A Képviselő-testület a kérést elfogadta, a 
rendelet módosításáról döntött. Ezzel együtt a 
rendeletet egy ponttal kiegészítette, mely sze-
rint: „Minden háztartás tüzelőanyag szállítás 
céljából évi egy alkalommal mentességet él-
vez a behajtási díj megfizetése alól.” Ez azt 
jelenti, hogy akár több család is összefoghat és 
tüzelőanyagukat nagy tételben is megrendelhe-
tik. A behajtási díj ennek nem akadálya.
A testület a módosítást és a kiegészítést 7 
igen szavazattal elfogadta.

A Humán és Környezetvédelmi
Bizottság és a Polgármester
tájékoztatója a szociális segélyezésről
Makay István bizottsági elnök tájékoztatta a 
Képviselő-testületet, hogy a bizottság hatás-
körébe tartozóan 2011-ben 1 család részére 
normatív lakásfenntartási támogatásra nyílt 
lehetőség, 3 család részére a helyi rendelet 
alapján egy éves időszakra állapítottak meg 
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koncepció elkészítője a kért változtatásokkal 
kiegészítette illetve javította a koncepciót.
A Képviselő-testület a közművelődési kon-
cepciót 7 igen szavazattal elfogadta.

Budakeszi Város Járási székhely tele-
püléssé nyilvánítása
Herceghalom község Képviselő-testülete a 
javaslatot megtárgyalta. Úgy ítélték meg, 
hogy a község lakosságának szempontjait 
figyelembe véve a javaslatot nem támogat-
ja. Véleményük szerint Budaörsre a közle-
kedés lényegesen könnyebb, és ott már ki-
épültek mindazok a lehetőségek, amelyek 
az ügyintézést rugalmassá és kedvezővé te-
szik.
A képviselők 7 igen szavazattal elutasították 
a javaslatot.

A ZSÁMERT Társulási Megállapodás 
módosításának elfogadása
A Képviselő-testület 6 igen és 1 tartózkodás-
sal elfogadta a megállapodás módosítását, mi-
szerint a résztvevő önkormányzatokkal szem-
ben beszedési megbízás alkalmazható, amen�-
nyiben fizetési kötelezettségeiket a határidőt 
meghaladó 15 napon túl sem teljesítik.

Tájékoztató az október 23-i
megemlékezésről
Makay István tájékoztatta a Képviselő-tes-
tületet, hogy 2011-ben az ünnepség első 
programjára már október 21-én pénteken sor 
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Tisztelt Herceghalmi
Polgárok!
Példás összefogás tanúi lehettünk a közel-
múltban, amikor egy bajba jutott család ér-
dekében a községből számosan tettek bi-
zonyságot segítőkészségükről, szolidaritá-
sukról. Ám ne csupán a bajban fogjunk 
össze, hanem tegyünk meg minden tőlünk 
telhetőt, hogy a hétköznapok során is való-
di közösségként éljünk. Polgármesteri 
programomban kiemelt helyen szerepelt a 
közösségépítés és a szolidaritás erősítése, 
amelyre a település lakossága leadott sza-
vazataival határozott igent mondott. A sta-
bil gazdálkodás feltételeinek biztosítása 
jegyében eltelt első hivatali évemet köve-
tően tehát szervezett keretek között kívá-

nom előmozdítani közös célunk megvalósí-
tását, egy olyan község kialakítását, amely 
nem csupán lakóhelye, de valódi otthona 
Herceghalom polgárainak. A közösség- és te-
lepülésfejlesztés számos lehetőségét tanul-
mányozva egy olyan modell megismerésére 
is lehetőségem nyílt, amely meggyőződésem 
szerint községünk számára is hasznos tanul-
ságokkal szolgál. E modell a közvetlen de-
mokrácia és a hatékony információáramlás 
olyan erőtartalékait rejti magában, amelyek-
ről településünk aligha mondhat le. A képvi-
selő-testületnek joga és kötelessége is a kü-
lönböző célok és igények között összhangot 
teremteni, azonban a jó döntéseknek előfelté-
tele, hogy azokat az információk legszéle-
sebb bázisán hozza meg. Több Fejér megyei 
településen bevált gyakorlat szerint a képvi-
selő-testület munkáját olyan magisztrátus se-
gíti, amelynek tagjait az utcaközösségek ma-
guk választják meg, és látják el iránymutatás-
sal a településvezetéssel való tárgyalásokra. 
A modell nem csupán arra ad lehetőséget, 
hogy a lakossági igények és információk a 
legkisebb torzítással jussanak el a döntésho-
zókhoz, de arra is, hogy az egyes utcaközös-
ségek az általuk szükségesnek ítélt fejlesztés-
hez átlátható rendben, saját erőből hozzájá-
ruljanak. Ez a modell egyúttal azt is biztosít-
ja, hogy a döntések maradéktalanul figye-
lembe vegyék a valódi közösségi szükségle-

kerül. Ez alkalommal két olyan személlyel 
találkozhatnak az érdeklődők, aki részt vet-
tek a forradalomban.
Az emlékműnél 23-án 18 órakor kezdődik a 
megemlékezés, melyre szeretettel várják a 
lakosságot.

Az egyebek napirendi pontban elsőként Hász 
Mónika kérelmét tárgyalta a testület. Neve-
zett kérése az önkormányzat felé az, hogy a 
magas talajvízszint miatt egy elvezető árok 
létesítése során szükségessé vált gépi föld-
munka költségét az önkormányzat vállalja át. 
A saját telkük szomszédságában (ez a terület 
beépítetlen) megvalósítandó vízelvezető árok 
költségeinek megtérítésére még az előző ön-
kormányzat tett ígéretet.
A Képviselő-testület a kérést támogatta.

Ezután Makay István kért szót. Elmondta, 
hogy szeptember 24-én volt egy összejövetel 
a temetői kápolnában, ahol Hutóczky Béla 
Plébános úr a felújítással kapcsolatban azt je-
lezte, hogy a Metternich család kápolnájának 
oltára jelenleg Biatorbágyon van. Ezt az ol-
tárt a felújítást követően át lehet hozni 
Herceghalomba. Amennyiben ez megvaló
sítható, akkor településünk gazdagodna egy 
műemlékkel, és ezt követően templomként 
működhetne a kápolna.

Erdősi László polgármester jelezte, hogy a 
kápolna önkormányzati tulajdonban van. 

teket, és különbséget tegyen kevesek 
hangos szava és sokak halk akarata kö-
zött. Annak érdekében, hogy Herceghalom 
polgárai megismerkedhessenek a közvet-
len demokráciát segítő e szisztémával, te-
lepülésünkre meghívtam a modellt ered-
ményesen alkalmazó Aba község polgár-
mesterét, Kossa Lajos urat, hogy tapasz-
talatait megossza velünk, és kérdéseinkre 
a gyakorlat alapján válaszoljon. 

 Erdősi László polgármester

Ilyen tulajdonviszony kettő létezik az or-
szágban. A felújításra sor fog kerülni. A fej-
leményekről folyamatosan tájékoztatjuk a 
lakosságot.

Az egyebek között Csizmadia Zsuzsa al-
polgármester kért szót. Az 1-es főút zaj-
csökkentő réteggel történő további ellátá-
sának szükségességéről beszélt. Javasolta a 
testületnek illetve az önkormányzatnak, 
hogy vizsgálják, meg miként lehet ezt az 
elképzelést megvalósítani. Ki illetékes a 
probléma kezelésében. A válaszban elhang-
zott, hogy valószínű, sőt biztos, hogy a 
Közútkezelő Zrt-hez kell fordulni a kérés-
sel. 

A következő téma a Német Kisebbségi Ön-
kormányzat munkájával kapcsolatban me-
rült fel. Csizmadia Zsuzsa azt kérdezte, 
lehet-e tudni, hogy a NKÖ vezetője a rend-
szeres meghívások ellenére miért nincs je-
len soha az üléseken? A községi programo-
kon sem lehet tapasztalni jelenlétét, de az 
üléseken véleményére, tanácsaira, felveté-
seire szükség volna a döntések előkészíté-
sében.

Erdősi László polgármester válaszában el-
mondta, hogy nem ismeri az okot, ami mi-
att Schnaider Máté elnök úr nem vesz részt 
a testületi üléseken.

Szabó György

Meghívó
Tisztelettel meghívom 
Herceghalom község

polgárait

2011. november 9-én
17.30 órára

a Kulturális Egyházi
Központba a részvételi 

demokrácia abai modelljé-
nek  bemutatójára. 

Mindenkit szeretettel
várunk!
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megemlékezés

Nemzeti Himnuszunk eléneklése után a 
herceghalomi Általános Iskola tanulói rövid 
műsorral emlékeztek meg az aradi hősökről. 
Ezt követően Makay István ünnepi beszédé-
ben méltatta a kor legnagyobb hőseit, akik 
életüket áldozták a magyar szabadságért. Ez-
után Erdősi László és Makay István 
Herceghalom Önkormányzata nevében, majd 
Váradi Norbert az iskolások nevében ko-

Juhász Gyula: Vértanúink 
(1918. október 6.)
A föld alól, a magyar föld alól
A vértanúk szent lelke földalol: 
E nagy napon, hol emlék s béke leng,
A bús bitókra hittel nézzetek! 
Hittel, reménnyel, mert most kél a nap,
Minden napoknál szebb és szabadabb! 
A nap, melyért mi vérben esve el,
Nyugodtan haltunk ama reggelen. 
Szemünk nem látta, lelkünk látta csak,
Hisz onnan jönnek mind e sugarak; 
Hisz onnan árad, új világ felett,
Szentháromságunk, mely jövőt teremt: 
Szabadság minden népnek, aki él
S halni tudott egy megváltó hitér, 
Egyenlőség, hogy Ember ne legyen
Mások szabad prédája, becstelen. 
Testvériség, mely át világokon
Kézt fog a kézbe, hisz mind, mind rokon. 
Ó magyarok, ti élő magyarok,
A halhatatlan élet úgy ragyog 
Rátok, ha az egekbe lobogón
Igazság leng a lobogótokon, 
Az Igazság, mely tegnap még halott,
Világ bírájaként föltámadott. 
A népek szent szövetségébe ti
Úgy lépjetek, mint Kossuth népei. 
A föld alól, a magyar föld alól
A vértanúk szent lelke így dalol.

Október 6-án az Aradi Vértanúkra
emlékezett Herceghalom

szorút helyezett el az emlékmű talapzatán. A 
gyerekek mécseseket gyújtottak, majd közö-
sen elénekelték Juhász Ferenc: Himnusztöre-
dék c. dalát.

MEGHÍVÓ
Herceghalom Község Önkormányzata

tisztelettel meghívja a község lakosságát 
2011. október 23-án (vasárnap) 18.00 órára 

a Kulturális Egyház Központba
OKTÓBER 23. NEMZETI ÜNNEPÜNK 

alkalmából rendezendő megemlékezésre.
Ünnepi műsort adnak elő a herceghalmi iskolások.

Ünnepi beszédet mond:
Csizmadia Zsuzsa alpolgármester,

majd koszorúzás és mécsesek meggyújtása következik.
Mindenkit szeretettel elvárunk!

2011. október 21-én (pén-
teken), 18.00 órakor a 
Herceghalomi Könyvtár-
ban kerekasztal beszélge-
tést szervezünk egykori 
résztvevőkkel, abból a cél-
ból, hogy megértsük és 
megérezzük 1956 forradal
mának és szabadságharcá-
nak a lényegét.
Vendégeink Dénes János, 
aki 1956-ban a Munkásta-
nács elnöke volt, Simon 
István és Domokos Káz-
mér 56-os résztvevők.
Mindenkit szeretettel vá-
runk.

ELŐZETES
2011. november 4-én kerül sor a 

CAFE CHAPLIN HERCEGHALOM
megnyitására és egyben első rendezvényére, 

melyre szeretettel várnak minden zeneszeretőt
és érdeklődőt a szervezők.

A Községi Könyvtár folyóirat olvasójában 
kialakított klubban 20.00 órakor fellép:

Kalmus József, a Felkai Jam énekese, valamint
Benkő Zsolt blues-gitáros.

A belépés díjtalan!

AZ IFJÚ ZENEBARÁTOK NAPJA ALKALMÁBÓL
2011. november 17-én 17.00 órakor
a Kulturális Egyházi Központban

a Liszt Év kapcsán iskolánk zenét tanuló diákjai
koncertet rendeznek, melyre szeretettel várják

a község lakóit, a szülőket, családtagokat, barátokat.
A belépés díjtalan!
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megemlékezés

Októberben lesz 
egy éve annak, 
hogy megtekint-
hettük kiállítási 
képeit a herceg-
halmi Kulturális 
Egyházi Köz-
pont galériájá-
ban. Ahogy Dr. 
Lipka Sándorné 
a kiállítás meg-
nyitó beszédében 
utalt rá: „Amióta 

én ismerem, minden rendezvényen, esemé-
nyen fényképezőgépével kezében „kattog-
tat”, dokumentál. Csak később tudtam meg, 
hogy óriási archívummal rendelkezik, amely-
ben számos fotó-ritkaság is található telepü-
lésünk régmúltjából. Komoly és körültekintő 
gyűjtőmunka eredménye.” 
Sokat köszönhetünk Szabolcsnak, rengeteget 
dolgozott a település eseményeinek megörö-
kítésében. Ha visszatekintünk a Herceghalomi 
Hírmondó általa szerkesztett, több mint tíz 
éves múltjára, tapasztalhatjuk a krónikás 
mindig pontos, részletes és gazdagon illuszt-
rált beszámolóját. Neve, egyénisége és tevé-
kenysége egybeforrt a Hírmondó naprakész 
gondozásával. Szerette ezt a munkát, véle-
ményem szerint magas szakmai szinten mű-
velte. Azon kevés újságírók közé tartozott, 
akik a szöveget és az illusztrációt egyformán 

Mint a képen is látható már félig kész a tető-
szerkezet a Petőfi utcában azon a házon, 
amelyik egy hónapja leégett. Az összefogás 
eredményeként a tél beállta előtt biztosan 
tető kerül a család feje fölé. Mint arról a szep-
temberi számban beszámolt a Hírmondó, 

BÚCSÚ HÁMOR SZABOLCSTÓL

Készül a tető a Petőfi utcai házra

tisztelték, mindig megtartva a megfelelő ará-
nyokat. Azok a művésztársaim, akik kreatív 
munkát végeznek, ők tudják igazán mit je-
lenthetett Szabolcsnak egy-egy alkalommal a 
lapzárta. Ismét elkészült egy lapszám, ismét 
meg kell válni egy újszülöttől. A kreativitást 
kellett hasábok közé zárni.   
Gyakran találkoztam vele, akár faültetés volt 
a program, akár valamilyen más rendezvény. 
A szerény technikai lehetőségeket kihasznál-
va nagyon jó riportokat készített. Ismeretsé-
günk még korábbi közös munkahelyünkre 
nyúlik vissza, a 70-es évek közepén az MTI 
illusztrációs rovatánál dolgoztunk együtt. 
Helyesebben ő dolgozott, én csak tanultam 
tőle. Több hónapon keresztül a világosítója 
lehettem, ahogy mondani szokták: vihettem a 
táskáját. Szabolcsét szívesen vittem, a közös 
utazások ma is szép emlékek. Egy alkalom-
mal vágtázó lovakat kellett fényképeznünk, 
összeszedve némi bátorságot elkértem a szol-
gálati Hasselblad kamerát. Egy mozdulattal a 
kezembe nyomta: – „Itt van fiatalember, pró-
bálkozz!” Izzadt a tenyerem, ez a gesztus 
nem tartozott az „MTI stílushoz”. Akkor 
fényképezhettem először egy igazi profi ka-
merával. Sose fogom elfelejteni ezt az ér-
zést. 
Köszönöm Szabolcs.   
Bár sok időt töltöttünk együtt utazással, vagy 
műtermi munkával szerénysége miatt csak 
jóval később tudtam meg, hogy pályafutását 

községünkben példaértékű segítőkészség 
mutatkozott a család megsegítésére. Mind a 
család, mind az önkormányzat őszinte nagy-
rabecsülésének adott hangot, melyről a lap 
beszámolt. Történt azonban részemről egy 
hiba, melyet most – ha ez lehetséges – orvo-

a Budapest Filmstúdióban kezdte, mint 
hangtechnikus. A fotografálás csak később 
„fertőzte” meg. Gyakran dolgozott a Rádió- 
és Televízió újság számára. Már Herceghal-
mon találkoztunk ismét, amikor az MTI ar-

chívum aktív munkatársa volt, ennek a mun-
kának az eredménye a Kor-képek sorozat 
nyolc kötetében tekinthető meg.  
Szabadidejében ritkaságszámba menő nép-
művészeti tárgyakat alkotott. Sokan ismerik 
miniatűr dióbabáit és a maratott-áttört techni-
kával készült tojás kompozícióit. Szabolcs 
biztos kézzel dolgozott, munkáit több múze-
um őrzi.  
Az Ő emlékét mi őrizzük.
Köszönjük Szabolcs... 

Hász András 2011. szeptember 25.

(Címlap fotómontázst Hámor Szabolcs képeslap-
jainak, az MTVA egy fotójának és Kristóf István 

két felvételének felhasználásával 
Hász András készítette)

solni szeretnék. A szeptemberi cikkben jelez-
tem, hogy mindenki felsorolására nincs elég 
hely, csak találomra választottam ki néhány 
nevet. Ez hiba volt, ugyanis többen megállí-
tottak az utcán azzal, hogy őket miért nem 
emeltem ki. Észrevételeik teljesen jogosak! 
Voltak félreértések. Akiket ez érint, azokkal 
már személyesen tisztáztam a történteket. 
Mindenekelőtt a bajba jutott családot szeret-
ném menteni az alól a „vád” alól, hogy ők su-
gallták, kit emeljek ki. Nem ez történt! Azóta 
már 80 körüli a támogatók száma és örvende-
tes, hogy még mindig nem apadt el a segítő-
készség. 
Szerkesztőként (és magánemberként is) elné-
zést kérek azoktól, akik megbántódtak. Csak 
az elismerés hangján tudok írni az összefo-
gásról. Annak reményében, hogy ilyen eset 
többé nem fordul elő, köszönet mindenki-
nek!

Fotó: Czimbal Gyula

Készül a tetőszerkezet a Petőfi utcában

Herceghalmiak egy csoportja a temetésen

Szeptember vége, csendes vasárnap, kellemesen meleg napsütés.  Derült égből jön a megrázóan szomorú hír, 
Szabolcs életét nem sikerült megmenteni.
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alapítványi pályázat

1. Óvodások részére:
1.1. Képzőművészeti alkotás és rajzpályázat. Óvodai csoportonként 
egy fiú és egy lány tárgyjutalomban részesül.
Pályázni gesztenyéből és kukoricából készített alkotásokkal lehet.
Határidő: 2011. november 3.
1.2. Rajzpályázat korcsoportonként: a legszebb rajz
Jutalom: minden csoportból egy fiú és egy lány gyermek tárgyjuta-
lomban részesül.
Határidő: 2012. április 30.

2. Alsó tagozatos tanulók részére:
2.1. A legszebb külalakú füzet vezetéséért: a pályázóknak szeptem-
bertől – május 10-ig vezetett füzeteit be kell mutatni, évfolyamonként 
egy kislány és egy kisfiú tárgyjutalomban részesül.
Határidő: 2012. május 18.
2.2. Képzőművészeti pályázat bármely technikával. Évfolyamonként 
a legjobb három tanuló a tanév végén tárgyjutalomban részesül.
Határidő: 2012. április 30.

3. Felső tagozatos tanulók részére:
3.1. 8 évig kitűnő tanulónak 15.000 Ft, ennek hiányában a 8. évig leg-
jobb tanulmányi eredménnyel rendelkező végzős tanulónak 8.000 Ft 
jutalom adható.
Határidő: 2011/2012. tanév vége
3.2. Az előző tanévhez képest 5 tantárgyat javító 3 tanuló – háromnál 
több tanuló esetén a közismereti tárgyak átlaga dönt – 5.000 Ft juta-
lomban részesül.
Határidő: 2011/2012. tanév vége

4. Környezetvédelmi pályázat óvodai csoportok,
alsós és felsős osztályközösségek részére.
Tanévenként 1–1 tanulócsoport nyerheti el, akik kiemelkedő környe-
zettudatos tevékenységükkel hozzájárulnak környezetük védelméhez 
(lásd külön pályázati kiírást).
Jutalmazás: 10.000–10.000 Ft
Határidő: 2012. június 1.

5. A Herceghalomban bejelentett lakhellyel rendelkező
középiskolai tanulók részére:
5.1. Mindhárom középiskolai iskolatípusban a legjobb tanulmányi 
eredményt elérő tanuló 10.000 Ft támogatásban részesül. Csak né-
gyes tanulmányi átlagnál jobb pályázatok nyújthatók be.
0. évfolyamon kiemelkedő eredményt elérő tanulók közül a legjobb 
5.000 Ft díjazásban részesül.
Határidő: 2012. szeptember 1.
5.2. Minden évben a felsőfokú nyelvvizsgát (C) tett középiskolás ta-
nulók 15.000 Ft jutalomban részesülnek (igazolás a nyelvvizsga bizo-
nyítvány másolatával).
Határidő: a megszerzést követő két hónapon belül

6. Felsőoktatásban résztvevő tanulók részére:
A legjobb tanulmányi eredményt elérő, főiskolán vagy egyetemen ta-
nuló herceghalmi lakhellyel rendelkező diák 20.000 Ft jutalomban ré-
szesül. Jelentkezni lehet legalább 4-es átlagú index lezárt év végi 
eredményének bemutatásával.
Határidő: 2012. szeptember 1.

7. Egyéni pályázat óvodások, általános iskolai tanulók részére:
Pályázni lehet közösségi programokon való részvételre.
A támogatás odaítéléséről és összegéről a Kuratórium dönt.
Határidő: folyamatos

8. Kiemelkedő sportteljesítményért:
Azok a herceghalmi általános iskolai tanulók pályázhatnak, akik 
egyéni versenyzőként vagy csapatjátékosként megyei versenyen 1-6., 
vagy területi versenyen, kistérségi versenyen 1. helyezést értek el a 
tanév során (versenyeredmény igazolása szükséges).
Jutalmazás: 
egyéniben 5.000 Ft/fő
csapatban  2.000 Ft/fő.
Elbírálás a 2012. tanév végén (A tanuló által sportáganként elért leg-
jobb eredményt díjazzuk).

9. Tanulmányi és művészeti minősítő versenyen kiemelkedő
eredményt elérő általános iskolai tanulók részére:
9.1. Tanulmányi versenyen: 
országos 1–10. helyezett: 10.000 Ft/fő
megyei 1–6. helyezett: 3.000 Ft/fő
területi 1–3. helyezett: 2.000 Ft/fő
Levelezős tanulmányi versenyen:  
országos 1–6. helyezett: 3.000 Ft/fő
megyei 1–6. helyezett: 2.000 Ft/fő

9.2. Művészeti minősítő versenyen:	
	 Országos: 
		  arany fokozat: 10.000 Ft/fő
		  ezüst fokozat: 6.000 Ft/fő
		  bronz fokozat: 4.000 Ft/fő

	 Megyei: 
		  arany fokozat: 5.000 Ft/fő
		  ezüst fokozat: 3.000 Ft/fő
		  bronz fokozat: 2.000 Ft/fő

9. 3. Egyéb versenyek, egyedi elbírálás alapján.
Az értékelés 2012. június 1-ig történik. Az értékelés az oklevelek hi-
telesített másolatával történik.

10. Közösségek támogatása:
Gyermekrendezvényekre közösségi pályázatok (osztályközösségek, 
óvodai csoportok részére).
Túrák, kiállítások és színházlátogatások, egyéb sport vagy kulturális 
programokra igényelhetők.
Határidő:	2011. november 30.
	 2012. március 22.

Általános tudnivalók:
• Pályázni pályázati adatlapon lehet.
• Az adatlap az általános iskolában igényelhető.
• Beadás helye: Általános Iskola 2053 Herceghalom, Gesztenyés út 15.
• e-mail cím: herceggyerek@gmail.com

Az Alapítvány Kuratóriuma

A „HERCEGHALOM GYERMEKEIÉRT
ALAPÍTVÁNY”

Kuratóriumának Pályázati felhívása  2011/2012 tanévre
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Anno

Miről írt a Hírmondó anno 2001-ben?

Harc a 10 %-ért

2001-ben a Herceghalomi Hírmondó még 
csak kéthavonta jelent meg. Találomra kira-
gadva pár hír:
A januári lap első helyen adott hírt a sikeresen 
lebonyolított népszámlálásról, és az akkori ár-
vízkárosultaknak nyújtott segítségről. A szer-
kesztő vezércikke a lap várható tartalmi válto-
zásait taglalja: „eszmecsere” rovat a település 
szebbé, jobbá tételéről, lakossági ingyen hir-
detés, adok-veszek rovat bevezetéséről szólt. 
Tudósítás jelent meg a falugyűlésről. A 
cikk részletesen foglalkozik a privatizáci-
ós pályázatok körül kialakult heves vitákkal, 
Schnaider László polgármester és Bognár 
Sándor HKG Rt. vezérigazgató álláspontját 
leírva a kérdésről.
Egy másik hír a közüzemi díjak alakulásártól 
tájékoztatta a lakosságot: 2001-ben a víz díja 
bruttó 146 Ft/m3 volt, a szennyvíz díja brut-
tó 151 Ft/m3.
Ebben az évben adták át a község határában 
létesítette 3ha vízfelületű horgásztavat, mely 
alkalomból horgászversenyt hirdetett meg az 
állami gazdaság. A tóba több mázsa halat te-
lepítettek, olvasható a cikkben.
A második szám részletesen foglalkozik a te-
lepülésszerkezeti terv elkészítéséről, melyet 
gyér számú érdeklődő jelenlétében falufóru-
mon mutattak be a tervezők.
Ezen a fórumon mutatták be a Tesco közpon-
ti raktárbázisának terveit is.
A lap beszámolt a sikeres jótékonysági kon-
certről és a szintén sikeresen megrendezett 
majálisról.

Ezen az estén is, mint sajnos már több al-
kalommal a kudarc élménye ütötte fel fejét 
a rendezvény előtti negyed órában. Hála az 
égieknek, mert mégis csak templomban va-
gyunk, megjelent a közönség. Ha jól számol-
tam Herceghalomból 16, más településekről 
8–9 fő jött el. Ismét győzött a restség! Mi kel-
lene vajon ahhoz, hogy legalább a lakosság 
10 százaléka megmozduljon egy ilyen ren-
dezvényre? Nem is sejtik azok, akik otthon a 
TV bárgyú, agyat roncsoló programja mellett 
zsibbadtak el, milyen élményben lehetett vol-
na részük a KEK-ben.
Mandel Róbert vezetésével a Dekameron 
trió az alkalomhoz illő muzsikával jött. Ró-
bert a tőle már évtizedek alatt megszokott 
precizitással, egy pillanatnyi kihagyás nél-
kül, hangszeres tudásának 100 %-os birtoklá-
sával adta elő programját. Zenésztársai úgy-

A harmadik szám önkormányzati hírei kö-
zött szerepelt a Móricz-ligeti területek értéke-
sítésével kapcsolatos jó hír. Az üzlet 250 mil-
liós haszonnal zárult, így a lap sikeres üzlet-
nek minősítette a projektet.
• Az újság beszámolt az akkori igen komoly 
vihar okozta károkról, melyet a biztosító 
megtérített.
• Elkezdődött a TESCO építése.
• Selmeczi Gabriella (országgyűlési képvise-
lő) írt a nyugdíjak várható rendezéséről.
Ebben és az ezt megelőző számban is három-
hasábos cikk foglalkozott Herceghalom tör-
ténelmének részleteivel, fotókkal illusztrálva 
(Hámor Szabolcs archívumából).
És ekkor adta hírül a lap, hogy a Julius Meinl 
helyett a Budavidék Rt. Coop üzletet nyitott 
Herceghalomban.
A negyedik számban arról közölt hírt a szer-
kesztő, hogy az Exclusiv Bau Kft. elkezdte a 
KEK felépítését.
Lehel László (akkor még herceghalomi la-
kos) a Magyar Ökumenikus Szeretetszolgálat 
lelkész igazgatója a Parlamentben Mádl Fe-
renc köztársasági elnöktől vehette át munkás-
sága elismeréséül a Magyar Köztársaság Ér-
demrend Tisztikeresztje (polgári tagozat) ki-
tüntetést.
Kitüntetést kapott Dr. Lipka Sándorné, mun-
kássága elismeréseként a Magyar Köztársa-
ság Ezüst Keresztjét vehetett át a községben 
addig végzett kiváló oktatási és nevelési mun-
kája elismeréseképpen.
Az év utolsó, ötödik számában a lap máso-

szintén bizonyították rátermettségüket. Ha 
zenetörténeti előadást, művészettörténeti elő-
adást, hangszertörténeti előadást és melles-
leg autentikus zeneműveket szeretnénk hal-
lani, akkor Mandel Róbertet kell meghív-
ni. A Művész eredeti szakmája hangszer res-
taurátor. Tekerőlantját maga készítette. Elő-

dik és harmadik oldalán beszámolót olvas-
hattak a polgárok a 2001. év eredményeiről, 
tapasztalatairól. Az interjú alanyok voltak: 
Schnaider László polgármester, Selmeczi 
Gabriella országgyűlési képviselő és Keller 
László országgyűlési képviselő.
Abban az évben a tornacsarnokban került 
megrendezésre az azóta már hagyománnyá 
vált adventi gyertyagyújtás. Akkor még csak 
egy programpont volt az épülő KEK megte-
kintése, mely a későbbiekben az ünnep állan-
dó helyszínévé vált.
Egyhasábos hír foglakozott a kiemelkedő 
eseménnyel, 2001-ben településünkre költö-
zött Besenyei Péter műrepülő világ- és Eu-
rópa bajnok.
A Mikulás ünnepnek két hasáb jutott.
A Nagycsaládosok klubja bábcsoportot indí-
tott, melyre jelentkezőket vártak. (A csoport 
még ma is alakul!? – szerk.)
Végezetül egy nagyon kedves hír, (jó lenne 
sok ilyen) mely arról szól, hogy Fülöp Jó-
zsef Székelykeresztúrról levélben köszön-
te meg „Hunya Imre bácsi” ajándékát, me-
lyet a képviselő úr székelyföldi látogatása al-
kalmával adott a helyi gyermek futballcsapat-
nak. Sajnos nincs hely a levél teljes közlésére, 
pedig szívem szerint megtenném.
Kérem Önöket, ha felkeltettem az érdeklődé-
süket a 10 évvel ezelőtt történt eseményekkel 
kapcsolatban, a könyvtárban megtalálhatják a 
lapokat, olvasgassák, tanulságos.

Szabó György

adókészsége katedrát érdemelne. Hász And-
rás fotóival illusztrált könyvét is elhozta. A 
könyv hangszerekről, lehet mondani ismeret-
len hangszerekről szól. Meg se kísérlem fel-
sorolni az instrumentumokat. Közösen ké-
szített albumuk két nyelven jelent meg, kül-
földön kelendőbb, mint idehaza. De már ezt 
is megszoktuk. És akkor következett a má-
sik ámulat. Kiss László József képzőművész 
„Stációim” c. bőrmunkáiból készült kiállítá-
sát Balázs Mónika Csilla, a Zsámbéki Mű-
velődési Ház igazgatója nyitotta meg. Hosszú 
mondatokban írhatnék a kiállított művekről, 
higgyék el, nem tudnám visszaadni azt az él-
ményt, amelyet az alkotások látványa jelent. 
A muzsikaszó elszállt, azt megismételni nem 
lehet. A műveket még egy ideig megtekinthe-
tik a KEK-ben.

Sz.Gy.

A Herceghalomi Hírmondó 1999-ben került első alkalommal az itt lakók postaládájába. 2001-ben már a 
harmadik évfolyam jelent meg. Ekkor vette át a szerkesztői munkákat Hámor Szabolcs újságíró fotóriporter, 
helyi lakos. Tíz év távlatából már érdemes visszatekinteni, miről is szóltak a hírek:

2011. szeptember 17. a Nyitott templomok éjszakája, mely rendezvénysorozaton Herceghalom
az idén először vett részt. Kiváló, minden igényt kielégítő program várta a közönséget a KEK-ben.
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kultúra

A közművelődés helyi koncepciója

Herceghalom közművelődése

Fülöp Melindával – a tanulmány készítőjé-
vel – beszélgetek a koncepcióról és arra ké-
rem, röviden ismertesse mit jelent az, hogy 
„közművelődési koncepció”
A közművelődési koncepció egy szakmai ala-
pokra helyezett javaslat, amely messzemenő-
en figyelembe veszi a helyi sajátosságokat 
és lehetőségeket. Felméri, hogy az adott idő-
szakban milyen a kultúra és a közművelődés 
helyzete a településen, és ebből kiindulva ja-
vaslatot tesz a továbbfejlődés irányára.
Figyelembe véve az előző hasonló koncepci-
ók megvalósult irányelveit, egy töretlen fej-
lődést eredményez az évek során?
Igen is meg nem is. Azt tudni kell, hogy maga 
a koncepció nem szentírás abban az értelem-
ben, hogy az önkormányzatra nézve végre-
hajtása nem kötelező. A Képviselő-testület 
dolga, hogy a koncepció mentén mit fogad el 
és mit tart érdemesnek a megvalósításra. Te-
gyük hozzá, hogy ez nagyban függ az anya-
gi lehetőségektől is, sőt a jó szándékot feltéte-
lezve csak az anyagiaktól függ.
Milyen alapvető célokat határoz meg a most 
elfogadott tanulmány?
Az elmúlt évtizedben gyökeresen megvál-
tozott településünk lakosságának összetéte-
le. Ez a változás természetesen az elvárások, 

Az európai (LLL) ajánlás – az egész életen 
át tartó nevelés – konveniál a magyar re-
formkori, ma már 200 éves, közművelődés 
gondolataival, szándékaival. A társadalmi, 
gazdasági folyamatok az elmúlt időszakban 
nem segítették a kultúra üzemszerű műkö-
dését, a közművelődés színterei sok helyen 
lepusztultak, a revitalizációra, a pénzhiány 
miatt nem volt, esetenként nem lehetett po-
litikai akarat. 

Herceghalom szerencsés helyzetben van, a 
kulturális feladatainak minőségi teljesítésé-
hez rendelkezésére áll az infrastrukturális hát-
tér és a személyi feltétel is. 
A Herceghalmi Könyvtár és a Kulturális Egy-
házi Központ (KEK) a civil szerveződésekkel, 
az oktatás intézményével együttműködve kö-
zösen szervezi a programokat, látja el a „Falu-
ház” vagy „Művelődési Ház” szerepköröket.  

igények szintjén is megjelenik. Szintén vál-
tozott az intézményi feltételrendszer is. Fel-
épült a Községi Könyvtár, mely a közműve-
lődés egyik jelentős színtere lett. Elsődleges 
feladat tehát az feladatok és intézményi le-
hetőségek áttekintése, átstrukturálása, önálló 
közművelődési intézmény létrehozása. Ez a 
kapcsolatok kialakításában és a forrásterem-
tésben nagyon fontos tényező.
A következő fontos feladat a rendszeres mű-
velődési formák – magyarul a szakkörök, klu-
bok – megerősítése. Ezek azok a helyszínek, 
ahol kisközösségek jöhetnek létre, az embe-
reknek lehetőségük nyílik ismerkedni, beil-
leszkedni. Jó volna, ha sikerülne azokat a kor-
csoportokat is megszólítani, akik eddig kima-
radtak.
És a legfontosabb: el kell érni, hogy mind töb-
ben vegyenek részt a helyi programokon.
Mi lehet az oka a kis érdeklődésnek, mit le-
het tenni?
Nem helyi jelenséggel állunk szemben. Az 
emberek ma nagyon nehezen mobilizálha-
tók. Két dolog itt meghatározó: olyan prog-
ramot kell hirdetni, ami érdekli a közönséget, 
és úgy kell hirdetni, hogy az eljusson hozzá-
juk. Az igények felmérése, a színvonalasabb 
előadások meghívása, az „ismert nevek” sze-

Herceghalom most elfogadott közművelő-
dési koncepcióján keresztül deklarálja azt, 
hogy a következő időszakban hogyan képze-
li a településen a kultúra, s a közművelődés 
szerepét kialakítani. A koncepció kimondja, 
szembesít vele, hogy ez a Herceghalomról 
mutatott arculat fontos része, s azt hogy ez 
érték, amely túlmutat a település határain, a 
térségben kiemelt rangja van, országos ös�-
szehasonlításokban is előkelő helyen rang-
sorolt. 

Az országos trendet, azt, hogy a politikai, 
gazdasági érdekcsoportok ízlésvilágának 
megjelenítésére létrejön egy árnyék közmű-
velődési keret akkor tudja Herceghalom elke-
rülni, ha a területet finanszírozó Önkormány-
zat bizalmi támogatásával felelős szakmai ve-
zetése, önálló költségvetése lesz a területnek. 
Az persze értelmes felvetés, hogy van-e igény 

repeltetése az egyik lehetőség. Meg kell talál-
nunk azokat a csatornákat, ahol az emberek-
hez eljuttatjuk üzeneteinket. A plakátok, szó-
rólapok mellett mind nagyobb a jelentősége 
az internetnek és a közösségi oldalaknak. A 
rendszeresen működő kisközösségeken belüli 
terjesztés is hatékony módszer lehet.
Persze a kínálat bővítése és a színvonal növe-
lése több pénzbe is kerül! 
Az önkormányzat vajon tud forrást biztosíta-
ni ezekre a kiadásokra?
Ha változást szeretnénk elérni, akkor biztosíta-
nia kell. Ráadásul valószínű, hogy rövid időn 
belül, még így sem lesz érzékelhető a kultu-
rális igények növekedése. Ez egy hosszútávú 
befektetés. De érdemes a kistérségben is gon-
dolkodnunk. Egy-egy színvonalas előadásra a 
környező településekről is várhatunk látoga-
tókat. Fokozatosan be kell vezetni a díjtételes 
szolgáltatásokat is. Megfizethető árú jegyet, 
tagsági díjat szívesen megfizetnek az embe-
rek, ha azért minőségi szolgáltatást kapnak.
Mik lehetnek a távlati célok?
Egy faluház felépítése, tájház kialakítása, 
olyan színterek létrehozása, amik növelik az 
itt lakók identitását és idevonzzák a máshol 
élőket.

Szabó György

az agglomerációban, a főváros közelségében 
arra, hogy közpénzből kultúrát finanszíroz-
zunk. A végső következtetés helyett maradok 
hittel, hogy az igény felkelthető, hogy a kö-
zösségileg megélt élmények hívóereje igazol-
ja a szervezői szándékot, a fenntartói akara-
tot. Az elmúlt évben volt néhány rendezvé-
nyünk, ami indokolja, igazolja a kincstári op-
timizmust.

Egyszerűbben a „jó itt élni” érzés összehozza 
a településen élőket, a mindenkori résztvevők 
élményeinek mentén pedig nő Herceghalom 
tekintélye, és elismertsége.  Itt találkozik a 
közművelődési elkötelezettség és a politikai 
akarat.

Jóna Dávid

www.hhkonyvtar.hu

Az 1997. évi CXL törvény értelmében a települések kulturális életének irányítása és nem utolsó sorban fi-
nanszírozása a helyi önkormányzat feladata. Önkormányzatunk úgy gondolta, hogy időszerű felülvizsgálnia 
a helyi közművelődési életet, és elkészíttetni a település rövid – és középtávú terveit tartalmazó stratégiáját 
magába foglaló közművelődési koncepciót.

– A balatonszemesi közművelődési konferencia tükrében –
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iskolai HÍREk

Kultúr-Tan-Ösvény

GESZTENYÉS NAPOK AZ ISKOLÁBAN

SZÜRETI MULATSÁG AZ ÓVODÁBAN

A TÁMOP 3.2.11/10/1/KMR-2010-0067 azonosító jelű projekt ke-
retében az óvodában szeptembertől havi egy alkalommal tartunk 
környezettudatos szemléletformáló foglalkozásokat a nagycsopor-
tos korú gyermekeknek. Ezeken a foglalkozásokon az évszakok-
hoz és az óvoda nevelési programjához kötődő témákat dolgozzuk 
fel játékos formában. A foglalkozásokon beszélgetünk, játszunk és 
kézműveskedünk a gyerekekkel. 
Szintén az óvodások vesznek részt azokon a fejlesztő foglalkozáso-
kon, ahol nagymozgásos tornán keresztül igyekszünk hatni a résztve-
vők idegrendszerére azzal a céllal, hogy részképesség-zavaraik, tanu-
lási nehézségeik mérséklődjenek.
Az iskolában 3 féle foglalkozássorozat kezdődik meg októbertől:
Az első osztályosok heti szakkör formájában néptánc foglalkozásokon 
vesznek majd részt. Ezeken a foglalkozásokon megismerkednek a kü-
lönböző népi hangszerekkel, népi játékokat, népszokásokat tanulnak 
meg, és természetesen sokat táncolnak majd. 
A felsőtagozatosok számára médiaismereti szakkört indítunk. A gye-
rekek itt megtanulják, hogyan működtethetnek iskola-újságot, és isko-
la-rádiót. Az alapvető műfaji ismeretek mellett a szükséges technikai 
tudást is megszerezhetik. Célunk ezzel a szakkörrel az, hogy létrejöj-
jön az iskolában egy olyan team, akik éveken keresztül önállóan tud-
ják majd ezeket a diákoknak szóló médiumokat működtetni.
Végül a tanév második félévében pályaorientációs témanapokat szer-
vezünk a 7. osztályosoknak, ahol önismereti és szakmaismereti fel-
adatokon keresztül segíthetjük őket közelebb a megfelelő középisko-
la kiválasztásához.

Fülöp Melinda

Immár hagyományosan, ebben az évben is megrendezésre került az is-
kolában az a projekt hét, melynek keretében a gyerekek az alábbi prog-
ramokban vettek részt:
• gesztenyés kézműves foglalkozások 
   (mi lenne, ha gesztenye lennék)
• közös rajz a gesztenyés napokról
• sportversenyek 
   (ügyességi, foci, kézilabda)
• kirándulás
• gesztenyegyűjtés.
Vidám napok voltak. Köszönjük pedagógusaink szervező munkáját.
Néhány vers a negyedikesektől:
Széchenyi Ágnes, Vörösházy Vanda: Gesztenye zivatar
Koppan a megrepedt ruhájú lefele,
érik benne a sárguló gesztenye.
Barnuló levelekkel szúrós burokkal,
támad a földre le.
Petrik Sára: Gesztenye a burokban
Gesztenye itt, gesztenye ott.
Mi lehet az a szúrós burok?
Megvan az a ruhája!
Jaj, de szúrós a háza!

Varga-Tóth Csaba intézményvezető

Október 7-én igazi „sátoros ünnepre” érkeztek a rokonok, barátok, 
családtagok az óvodába. Már ebéd után gyülekeztek a szülők, hogy 
krumplit pucoljanak, segítsenek a szüreti előkészületekben. Pillanatok 
alatt szőlőskertté változott az udvar. Vidámság és jókedv ütött tanyát. 
A hagyományos zajkeltés helyett a Katica csoportos gyermekek, óvó 
nénik és dajka néni népviseletben adtak elő egy gyönyörű táncot.  Az 
óvodás gyermekek ollóval vágták le a fürtöket, és vitték az apukák ál-
tal működtetett darálóhoz. Elkezdődött a must készítése, amelyet min-
denki megkóstolhatott. 
A munkavégzés alatt tréfálkozhattunk, hangoskodtunk, jót beszélget-
tünk. Vendégünk: a Bojtorján Együttesből ismert Pomázi Zoltán jó 
hangulatú koncerttel, együtt énekléssel szórakoztatta a gyermekeket 
és az egybegyűlteket. A lányok táncra is perdültek.

A Budapesti Művelődési Központ 2010-ben együttműködést 
ajánlott a Herceghalomi Általános Iskola, Óvoda és Községi 
Könyvtárnak egy, a tanórán kívüli foglalkozásokat tartalmazó 
Uniós támogatású projektben. A projekt a 2011–12-es tanévben 
valósul meg, a mi iskolánkon kívül 5 fővárosi közoktatási intéz-
mény – általános iskola, óvoda és gimnázium – vesz részt benne.

ZZööld Harmld Harmóóniania
EgEgéészsszséégHgHáázz

2053 2053 HercegahlomHercegahlom, Dombh, Dombháát u. 18. Tel.: 20 9123t u. 18. Tel.: 20 9123--097097

MozgMozgáásszervi gondokkal ksszervi gondokkal küüzd, fzd, fááj a hj a hááta, nyaka, ta, nyaka, 
dereka, kezei, ldereka, kezei, láábai, vagy stressz kbai, vagy stressz kíínozzanozza..

GyGyóógygy--,Sv,Svéédd--, Thai, Thai--, Aromater, Aromateráápipiááss--, , 
FrissFrissíítt talp, Nyirok massztalp, Nyirok masszáázsokkal zsokkal 

vváárjuk kedves vendrjuk kedves vendéégeinket.geinket.
Kellemes kKellemes köörnyezetben, szakkrnyezetben, szakkéépzett pzett 
gygyóógymasszgymassz rr kezei kezei ááltal enyhltal enyhüülnek, lnek, 

vagy megszvagy megsz nhetnek fnhetnek fáájdalmai.jdalmai.

HHíívjon most a 20 9123vjon most a 20 9123--097 sz097 száámon !!!mon !!!

IzIzüületi gyulladleti gyulladáások, reumatikus panaszok sok, reumatikus panaszok 
kezelkezeléése, sse, séérrüülléések, msek, m ttéétek uttek utááni ni 

rehabilitrehabilitáácicióó. B. B rproblrprobléémmáák kezelk kezeléése.se.
Ultrahangos kezelUltrahangos kezeléések, TENS kezelsek, TENS kezeléések,. sek,. 

MMééregtelenregtelenííttéés, tans, tanáácsadcsadáás, s, 
mozgmozgáástersteráápipiáák.k.

AlternatAlternatíívv fizifizióóterteráápiapia

SzSzéépspsééggáápolpolááss
EgEgéészsszséége, fiatalsge, fiatalsáága, szga, széépspséége ge 
megmeg rzrzéése vilse viláágszgszíínvonalon, a nvonalon, a 

leglegúújabb termjabb terméészetes hatszetes hatóóanyagokkal anyagokkal 
éés eljs eljáárráásokkal aksokkal akáár r 

10 perc alatt10 perc alatt..

Az anyukák, apukák bográcsban főzték a paprikás krumplit, ehettünk 
süteményt, pogácsát.
Köszönjük Polgármester Úrnak, Alpolgármester Asszonynak, a Hu-
mán Bizottság Elnökének, és a szervezőknek az aktivitást, a szülők-
nek a részvételt!
Úgy gondoljuk, hogy valódi ünneppé vált ez a nap a kellemetlen idő 
ellenére, hiszen a hagyományoknak megfelelően közös mulatságon 
ünnepeltünk, a bevételt pedig a gyermekekre tudjuk fordítani.

Márkusné Vörös Ibolya óvodavezető
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HÍREK, közlemények

INGYENES LAKOSSÁGI
ELEKTROTECHNIKAI
HULLADÉK GYŰJTÉS

A háztartásokban veszélyesnek számító hulladék is keletkezik, 
melyeket nem szabad a szemétgyűjtőbe dobni, ugyanakkor

elszállításuk gondot okoz. Akadályozzuk meg, hogy valamelyik 
árokparton, erdőszélen kössenek ki ezek a berendezések,

avatatlan kezek által szétszedve, súlyosan szennyezve a talajt
a bennük lévő nehézfémektől és egyéb veszélyes kemikáliáktól.

A FE-GROUP INVEST ZRT. TÁJÉKOZTATJA
A  TISZTELT LAKOSSÁGOT, 

hogy a veszélyes hulladéknak számító,
használaton kívüli elektromos és 

elektrotechnikai eszközöket, berendezéseket, 
valamint lemerült akkumulátorokat

és  elhasznált autógumikat elszállítja. 
EZEK GYŰJTÉSE:

2011. NOVEMBER 12-én 8.00–12.00 óráig
az Akácos úti piac területén történik.

A begyűjtés napján a begyűjtő pontra mindenki elhozhatja
működésképtelen, használaton kívüli, árammal, elemmel vagy 

akkumulátorral működő eszközeit, berendezéseit, lemerült
akkumulátorait, valamint az elhasználódott autógumikat.

Fe-Group Invest Zrt.

FELHÍVÁS

ÉRTESÍTJÜK A TISZTELT LAKOSSÁGOT,
HOGY AZ AVE TATABÁNYA 

HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI ÉS KÖRNYEZETVÉDELMI ZRT.
2011 NOVEMBER 14-ÉN

ŐSZI LOMTALANÍTÁST VÉGEZ 
HERCEGHALOM KÖZSÉG EGÉSZ TERÜLETÉN.

A lomtalanításba tartozó anyagok: az ingatlanoknál keletkező 
hulladék, lom (nagyobb berendezési tárgy).

Nem tartozik a lomtalanítás anyagai közé: a veszélyes hulladék, 
építési törmelék, szénpor, falevél, gally, állati tetem, trágya
valamint az olyan méretű és súlyú tárgy, amelyhez darus

gépkocsi igénybevétele szüksége (például gépkocsi karosszéria, 
kazán stb.) és a gumiabroncs.

A 20/2006.IV.05. KVVM 5.§ 3. bekezdés d. pontja alapján
A lomtalanítás anyagai közé nem tartozókat külön megrendelés 

alapján térítés ellenében szállítjuk el.
Érdeklődni lehet a 34/513-930 vagy a 34/311-356

telefonszámokon lehet.
A lomtalanítás a lakosság részére térítésmentes!

A lom kihelyezhető: 
2011. november 14-én reggel 6 óráig.

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy az elszállítandó lomot csak
a meghirdetett időpontban helyezzék el ingatlanaik elé oly
módon, hogy az tehergépjárművel megközelíthető legyen.

Segítő közreműködésüket előre is kérjük és köszönjük.
AVE Tatabánya Zrt.

KÖNYVTÁRI HÍREK
A Kultúr-Tan-Ösvény keretében

Elektronikus Médiatudor
(heti szakkör felső tagozatosok számára)  

indul a Könyvtárban
2011. október 18-án kedden, 

14.00 órakor
További időpontok: 

minden kedden 14.00-16-00 óra
Oktatók: 

Liling Tamás és Winkler Zsuzsa
• Csináljunk együtt iskolarádiót 

és iskolaújságot!
• Mondd el a véleményed a világról, 

a suliról, vagy arról, ami éppen 
a fejedben jár!

• Háló+éter+rádió=Internetes rádió!!! 
• Bárhol, bármikor meghallgatható!
• Légy te is a stábunk tagja!
• Látogatás egy igazi rádió stúdióban! 
További információt, valamint a tematikát 
megtalálhatjátok a www.hhkonyvtar.hu 

weboldalon a „Médiatudor” menüpontban.
A Könyvtár megvette új kiadásban 

a Gőgös Gúnár Gedeont – 44.kiadás –
és a Mosó Masa mosodáját, a Mézga
családot és a Mi Micsoda sorozatból

a Rendőrséget. 
Felnőtteknek ajánljuk a II. János Pál életét 
feldolgozó Egy pápa arcai című könyvet, 

Scháffer Erzsébet: A temesvári lány
és Hrabal: Sörgyári capriccio-ját.

ELSŐ LAKÓPARKI PIKNIK

Először batyus bulira készültünk azzal a cél-
lal, hogy töltsünk el együtt egy laza, jóked-
vű délutánt. Ez az ötlet hamar kinőtte magát, 
és a sült cipó mellé még került a kemencé-
be más finomság is. Mindannyian kivettük a 
részünket a munkából. Valaki fát hozott, más 
a kenyér öregtésztáját gyúrta be, volt sok sü-
temény, sör, bor, pálinka és a romeltakarítást 
is közösen végeztük. Igazi csapatmunka volt! 
Célunk maradéktalanul teljesült, sőt! Ragyo-

gó időben, jó hangulatban finomakat ettünk-
ittunk, megismertük egymást. Alakulóban 
van a Vitalis focicsapat és az itt lakó anyu-
kák „forró drótot” hoztak létre, hogy szükség 

Minden Boldával kezdődött…
A falukemence ötletén felbuzdulva mi is – Vitalis Lakóparkiak – gyűjtöttünk egy kis 
adományt Bolda megépítéséhez. Már akkor elhatároztuk, hogy majd szervezünk egy 
pikniket, hogy a lakóparkban lakók  megismerjék egymást.
Így jött létre az

esetén segíteni tudják egymást. Az összejöve-
tel sikerén felbuzdulva elhatároztuk, hogy ha-
gyományt teremtve, minden évben megren-
dezzük a pikniket. Köszönöm a lakótársak 
részvételét és segítségét!
Külön köszönjük a segítséget: Tompos Atti-
lának, Kocsis Gergőnek, Tompos Ferenc-
nek, Rácz Ferencnek, Körösladányiné Ju-
lika néninek /a Kutató Intézet konyhájából/

Csuba Szilaj Eszter

Nagyon jó volna azt hinni, hogy ezzel a kezde-
ményezéssel, melynek – azt gondolom – tiszta 
szívből örül mindenki, nem egy újabb elszige-
telődött lakóterületi „csapat” alakult meg. A 
község életében az hozhatna minőségi válto-
zást, ha egységes, együttgondolkodó és együtt 
cselekvő a közéletben is aktív lakóközösség 
jönne létre. Amíg csak kétezren vagyunk, hi-
tem szerint ez megvalósítható.
Reménykedem a példa ragadós lesz, és az ügy 
eljut odáig, hogy a helyi kisközösségek, szom-
szédságok meghívják egymást barátkozni, is-
merkedni. Ezen az úton el lehet indulni.

Szerkesztői megjegyzés.
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KULTURÁLIS, SPORT ÉS egyházi HÍREK

A BIAI SZENT ANNA PLÉBÁNIA HERCEGHALOMI FILIÁJA NOVEMBER HAVI 
SZENTMISÉINEK, LITURGIKUS ESEMÉNYEINEK IDŐPONTJAI

SZENTMISÉK szombatonként a téli időszámítás szerint
17.00 órakor kezdődnek.
OKTÓBER 30-ÁN VASÁRNAP ÓRA ÁTÁLLÍTÁS

November 1. (kedd) MINDENSZENTEK ÜNNEPE,
„A HEGYI BESZÉD”
„Tanítás Isten országáról. A tömeget látva fölment a hegyre. Leült, a 
tanítványai odajöttek hozzá, ő pedig szólásra nyitva ajkát így szólt:
– Boldogok a lélekben szegények, mert övék a mennyek országa.
– Boldogok, akik sírnak, mert ők vigasztalást nyernek.
– Boldogok a szelídek, mert ők öröklik a földet.
– Boldogok, akik éhezik és szomjazzák az igazságot, mert ők kielégü-

lést nyernek.
– Boldogok az irgalmasok, mert ők irgalmat nyernek.
– Boldogok a tisztaszívűek, mert ők meglátják Istent.
– Boldogok a békeszeretők, mert őket Isten fiainak fogják hívni.
– Boldogok, akiket az igazság miatt üldöznek, mert övék a mennyek 

országa.” (Mt 5,1-12a).
November 2. (szerda) HALOTTAK NAPJA 
SZENTMISE A KÁPOLNÁNKBAN 17.00 órakor
November 5. /évközi 32. vasárnap/
SZENTMISE UTÁN: „CSALÁDI ESTE”
„Legyetek tehát éberek, mert nem ismeritek sem a napot, sem az 
órát.” (Mt 25,13) 
November 12. /évközi 33. vasárnap/
„Mert mindannak, akinek van, még adnak és bővelkedni fog. Attól 
pedig, akinek nincs, még azt is elveszik, amije van.” (Mt 25,29) 
November 19. /évközi 34. vasárnap/
KRISZTUS, A MINDENSÉG KIRÁLYA
SZENTMISE UTÁN: „BIBLIA ÓRA”
 „Bizony mondom nektek: amikor nem tettétek meg ezt egynek a leg-
kisebbek közül, nekem nem tettétek meg. És elmennek majd, ezek 
örök gyötrelemre, az igazak pedig az örök életre.” (Mt 25,45-46)
November 26.  ADVENT 1.vasárnap
„A 2012. EGYHÁZI ÉV KEZDETE” 

Felhívom figyelmüket, hogy Egyházunk november hónapban: 
– november 04. Boromeo Szent Károly püspök,
– november 05. Szent Imre herceg,
– november 09. A Lateráni bazilika felszentelése,
– november 10. Nagy Szent Leó pápa és egyháztanító,
– november 11. Toursi Szent Márton püspök,
– november 12. Szent Jozafát püspök és vértanú.
– november 19. Árpád-házi Szent Erzsébet,
– november 21. A Boldogságos Szűz Mária bemutatása 

a templomban,
– november 22. Szent Cecília szűz és vértanú,
– november 24. Dung-Lac Szent András áldozópap és társai, 

vietnámi vértanuk,
ÜNNEPÉRŐL EMLÉKEZÜNK MEG EGYHÁZUNKBAN.

Egyházmegyénk hitéletéről: www.szfvár.katolikus.hu honlapokon 
található információk. 
Klikkeljen rá Ön is / és Te is! Térjen/Térj be hozzánk. 
A harang Önökért /Érted is szól!

Lányi István Herceghalomi Fília

MATTSEE emlékmű, ahol a Szent Koronát 1945-ben elásták

Anyakönyvi hírek

MEGSZÜLETTEK
Balogh Róbert és Dr. Csapár Tímea kislánya:

Balogh Eliza

Nagy Kornél és Sipos Beáta kisfia:

Nagy Mátyás

Kámán Tamás és Kovács Beáta kisfia:

Kámán Máté Dániel

ISTEN ÉLTESSE ŐKET SOKÁIG!

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK
Gubacsek Antal és Salamon Erika
2011. szeptember 2-án
házasságot kötöttek Herceghalomban.

SOK BOLDOGSÁGOT KÍVÁNUNK!

ElhunytAK 
Göcze Ferenc (sz. 1939.)
Hámor Szabolcs (sz. 1942.)

NYUGODJANAK BÉKÉBEN!



NAPKOLLEKTOROK
100% alternatív energia

SEMMI GÁZ!
Melegvíz készítés, medence fűtés

NAPENERGIÁVAL!
Központi-, mobil- és split klímák
forgalmazása, telepítése, javítása

GARANCIÁVAL!
Tanácsadás, optimális megoldások.

MEDIPRONTO Kft.
Herceghalom
Tel.:	 06 23 312 877, 06 20 945 3438

A Herceghalomi Hírmondó következő 
(XIII.évf. 10.) lapszáma várhatóan

2011. 47. hetében jelenik meg.
Lapzárta november 10-én lesz.
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a fenti e-mail címre.
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